
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 190
van KURT DE LOOR
datum: 28 februari 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Kerkfabrieken  -  Schenkingen

Elke Vlaamse gemeente heeft een kerkfabriek binnen haar grenzen, vaak zelfs meerdere. 
Het zijn in essentie openbare instellingen die zich bezighouden met de materiële kant van 
de erediensten. Het gaat daarbij onder meer over het dagelijks onderhoud, renovaties, 
herstellingen, exploitatie van de gebouwen. De ontvangsten van de kerkfabrieken bestaan 
onder meer uit schenkingen, legaten, stichtingen en handgiften. Anderzijds zijn 
kerkfabrieken ook in de mogelijkheid om zelf goederen te schenken, bijvoorbeeld de 
schenking van een oude pastorijwoning aan een gemeente.
 
1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de schenkingen, legaten, stichtingen en 

handgiften aan de verschillende kerkfabrieken in Vlaanderen voor de jaren 2014 tot 
en met 2019, en voor 2020 tot vandaag?

Graag dit overzicht per provincie.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de verschillende schenkingen door de 
verschillende kerkfabrieken in Vlaanderen voor de jaren 2014 tot en met 2019, en 
voor 2020 tot vandaag?

Graag dit overzicht per provincie.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 190 van 28 februari 2020
van KURT DE LOOR

1. In de boekhouding van de besturen van de eredienst worden de kleine giften 
geregistreerd op rekeningnummer 134, de schenkingen en legaten op rekeningnummer 
331 en de stichtingen op rekeningnummer 340. In de jaarrekening worden enkel de 
totalen getoond: op dit ogenblik bestaat er geen verplichting om de afzonderlijke 
schenkingen daarbij weer te geven. De gegevens van de jaarrekeningen van de 
besturen van de eredienst zijn bovendien niet in die mate van detail systematisch 
verzameld in elektronisch formaat, zodat ik u ook die totaalbedragen niet kan bezorgen. 

2. Het is de besturen van de eredienst niet toegestaan om schenkingen te doen.


